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Problemas — Tema 8

Problemas resueltos - 8 - continuidad en funciones
definidas a trozos

1. Estudia la continuidad de la siguiente funcion en los puntos x=1 y x=5
x*—4 x43

flx)=t >l
2x—4 si 1=<x<5
In(x—5) si x>5

si x<l

Estudiemos la continuidad en x=1

31 (1)=2-1-4==2

2 2 _ _
fim 2430 a3 e De=d) e
x—1" x—1 0 x—1" X— x> 1 x—1 x—=1
lim (2x—4)=-2
x—1"
f(1)==—2=L

La funcién es continuaen x=1

Estudiemos la continuidad en x=5
37(5)=2-5-4=6
lim (2 x—4)=6
x5

lim In(x—5)=—o0

x—5"

La funcion presenta una discontinuidad no evitable de salto infinitoen x=35
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2. Determina a y b paraque la funcion sea continuaen x=0 yen x=3

X+ si x<0
+  0<x<

flx)= axzb si 0<x=<3
x =9

x—

si x>3

La funcion es continuaen x=0 si se cumplen los siguientes requisitos.
37(0)=a-0+b=h

lim (x*+1)=0+1=1

x -0

lim (ax+b)=b

x>0
Limites laterales iguales - b=1 — Existe el limiteyvale L=1

f(0)=1=L

La funcion es continuaen x=3 si se cumplen los siguientes requisitos.
37(3)=a-3+h=3a+l
lim (ax+b)=3a+l1

x - 3
2 —
lim 20 i I3 s
x -3 X x - 3 x_3 x — 3"
5

Limites laterales iguales — 3a+1=6 — a=§
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2
x =1
3. Calcula el valor de k& para que la funcién £ (x)={ ,2_3 1o

—2k+1 si x=1

Si x#lyx#2 .
sea continua

en x=1

Aplicamos las tres condiciones de continuidad de una funcién en un punto.

Af(1)=—V2k+l

2 —
lim 2)67_129 — Indeterminacion — lim wzlim (XH) =-2
=1 X —3X+2 0 x—1- (x_1)<x_2) x—1 (x—2)
2 2
lim 2367_129 — Es el mismo limite de antes —» lim 2)67_12—2
1 x =3x+2 0 o1t X —=3x+2

Igualamos los limites laterales —» L=—2=-2
Y comprobamos que la imagen en el punto coincide con el limite:

f)=L —2=—V2k+1 — 4=2k+ — k:%
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4. ;Para qué valores de a y b la siguiente funcién es continua en todos los puntos de su
dominio de definicién?

bx’+ax si x<—1

si —1<x<1, x#0

SSEES

f(x)=
X Hax+1

si x>1
x+1

Tenemos que estudiar la continuidad en los intervalos abiertos y en los puntos frontera.
Intervalos abiertos:
x<—1 = funcion polinémica — continua en todo IR — continuaen (—o0,—1)

—1<x<1 - funcién continuaen IR—[0] — funcién continuaen (—1,1)—(0]

x>l - funcién polinémica — continua en IR—|—1| — funcion continuaen (1,+ o)

Estudio en el punto frontera x=—1

-

lim bk’ +ax=b—a , lim ﬁ)= _il=—a — b—a=—a — b=0

x—-—1 ro—1t X

f(=1)=L - —a=b—a — b=0

Estudio en el punto frontera x=1

ﬂf(l) — jOJO! la funcion no toma ninguin valor para  x=1 — funcién no definida para x=1

2
limifl=foy | fim@textl 24 2% 504 o a=2
o x 1 - T x 2 2

Los limites laterales existen, coinciden y son finitos siempre que a@=2 . Pero la funcién no esta definida
en x=1 .Estamos ante una discontinuidad evitable.

Porlotantoen x=1 lafuncidon no es continua.
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5.Determinar a y b paraque lafuncion sea continua en toda la recta real.

43 si x<0
fx)=lax+b si 0<x<2
=1 si x>2

Lo primero es estudiar la continuidad en los intervalos abiertos.

2 . s
x<0 — f(x)=x"+3 —escontnuaen x<0 porser polinémica

0<x<2 — f(x)=ax+b — escontinuaen 0<x<2 por ser polinémica

3 , o
x>2 — f(x)=x"-1 — continuaen x>2 por ser polinémica

Analizamos la continuidad en los puntos frontera.

Para x=0
f(0)=a-0+b=b
lim x’+3=3 - .
X 0- — Limites laterales iguales — b=3
lim ax+b=b
x— 0+

f(0)=L — b=b

Para x=2 con b=3
f(2)=2a+3=2a+3

lim ax+3=2a+3
x—2- — Limites laterales iguales —» 2a+3=7 — a=2

lim x’—1=8—1=7

x—2+

f(2)=L > 2a+3=2a+3

Por lo tanto, para a=2 y b=3 tendremos f(x) continua en toda la recta real.
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